

联合国 大 会



UN/USA COLLECTION



Distr.
GENERAL

A/45/510/Add.1
31 October 1991
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH/RUSSIAN

第四十五届会议
议程项目60(f)

审查大会第十届特别会议
通过的建议和决定的执行情况

审查和评价《宣布1980年代为
第二个裁军十年宣言》的执行情况

秘书长的报告

增编

目 录

页 次

二、从各国政府收到的资料.....	2
白俄罗斯苏维埃社会主义共和国.....	2
塞内加尔.....	4

二、从各国政府收到的资料

白俄罗斯苏维埃社会主义共和国

(原件:俄文)

(1990年10月16日)

1. 白俄罗斯深信,由于国际关系逐步非军事化和军事动机不再是支配因素,1980年代末期是国际关系演进的一个崭新阶段的开始。

2. 在十分复杂的军事方面,裁军已有了认真的进展。由于签署了《苏联和美国清除两国中程导弹和中短程导弹条约》,一类非常危险的武器已经清除。实在有希望缔结苏美裁减战略性攻击武器条约。关于裁减欧洲军事部队和军备的谈判以及关于在欧洲建立信任和建立安全的措施的谈判都在稳步前进。裁军正在进行。美国和苏联已签订协议,不生产并大量裁减他们的化学武器库存。全球禁止化学武器公约正在逐步成形。这些因素,以及其他积极的发展,已证实了冷战已成过去这个结论是对的。

3. 关于国际关系的未来,同样十分重要的是,对于诸如下列各种关键性原则已大致形成了一个普遍的理解:放弃取得军事优势;必须减低意外的或没有预谋的冲突的危险;减低随后消除突然袭击和大规模进攻行动的危险;确保彼此可预测的军事活动;维持武装部队于必要的最低水平,并大量改革其结构,使其成为纯防御性。

4. 白俄罗斯正试图对这些进程作出积极贡献。

5. 1990年7月间,白俄罗斯最高苏维埃通过了国家主权声明说,白俄罗斯“志在使其领土成为无核武器区,使共和国成为中立国”。白俄罗斯打算努力逐步达到这些目标。朝向这个要求方向的第一步已经踏出:白俄罗斯首次以观察员身份参与了《不扩散核武器条约》缔约国会议(1990年8月-9月,日内瓦)。

6. 白俄罗斯赞同国际社会在大会第四十四届会议上通过的裁军决议和探讨裁军的方法。

7. 白俄罗斯继续十分重视其建设性地参与关于这方面所有迫切问题的工作。我国代表团在大会上届会议上一如既往，作为许多裁军优先项目的共同提案国：防止核战争；核裁军；《禁止在海床洋底及其底土安置核武器和其他大规模毁灭性武器条约》缔约国审查会议；防止外层空间的军备竞赛；《关于禁止发展、生产和储存细菌（生物）及毒素武器和销毁此种武器的公约》缔约国第二次审查会议各项建议的执行情况；等等。

8. 此外，白俄罗斯苏维埃社会主义共和国超过了它过去作为共同提案国的决议的通常范围，第一次加入为下列各决议草案的共同提案国，从而大大地扩大了这个范围：禁止生产武器用裂变材料、禁止化学武器和生物武器和放射性武器、削减军事预算和军事预算透明。白俄罗斯苏维埃社会主义共和国代表团还加入为大会第一次通过的关于以防卫为目的的安全概念和政策的决议的提案国。

9. 白俄罗斯苏维埃社会主义共和国扩大其防止发展大量杀伤力新型武器的努力，曾支持其他国家朝此目标的努力，并加入为关于“科学和技术的发展及其对国际安全的影响”的决议的提案国。

10. 因此，白俄罗斯苏维埃社会主义共和国在1989年成为各项基本裁军问题所有各方面的大会决议的共同提案国。

11. 白俄罗斯苏维埃社会主义共和国对关于联合国裁军审议委员会的未来协商作出了贡献，其结果是通过了一份规定发挥其职能的新方式和新方法的文件，该文件又使得裁军审议委员会在1990年会议时能够取得史无前例的突破。在1990年会议上，白俄罗斯苏维埃社会主义共和国的代表第三次很荣幸地主持了对核裁军问题的审议。

12. 白俄罗斯苏维埃社会主义共和国依照大会各项决议，在1990年参加定期提出资料，旨在加强《禁止细菌武器公约》制度。

13. 白俄罗斯苏维埃社会主义共和国根据《苏联美国消除两国中程导弹和短程导弹条约》，已经销毁在其领土内的短程导弹。

14. 根据该条约和关于建立信任措施的斯德哥尔摩文件，在白俄罗斯社会主义共和国境内进行了检查，外国观察员也参加，他们得到必要的协助。

15. 白俄罗斯社会主义共和国一贯高度重视公众对促进裁军的作用，多年来都是大会有关决议的提案国之一，并鼓励共和国内的反战运动，并鼓励这些运动同外国的接触。1989年11月，白俄罗斯又向世界裁军运动信托基金作出自愿捐款。它以前的捐款用于举办若干关于裁军问题的讨论会。

16. 白俄罗斯社会主义共和国为大会和其他机关在裁军领域进行富有成果的工作作出了贡献，并按照大会有关决议向秘书长提出其关于这些问题的意见和建议。今年，白俄罗斯已提出了下列方面的意见：关于军事事项的开放性和客观情报、科技发展对国际安全的影响、军事资源的转用问题、区域规模的常规裁军、裁军周等。

17. 白俄罗斯社会主义共和国继续严格遵守它参加为缔约国的关于裁军的国际条约和公约。

塞内加尔

(原件：法文)

(1990年8月27日)

1. 塞内加尔政府当时曾完全支持关于第二个裁军十年的决议，兹重申决心尊重其精神和文字。

2. 兹又指出，该项决议的有关规定同我们久经考验的坚定意旨愉快地完全相同。我们同所有国家保持密切的合作、团结与和平共处关系；我们深心追求巩固国际和平与安全。正是出于这种精神，在不足10年间，塞内加尔的军队人数占人口的比

率便是非常之低。

3. 此外，军备和国防占国民生产总值和国家总预算的百分率也是如此。

4. 后一项目范围内非常微量而可不予计算的增加只不过是人事经费方面的，其性质变化不定，主要是因为指数级别变动、有关的军事人员调动和各种有关的津贴。

5. 这些努力证明，如果还需要证明的话，塞内加尔政府决心严格遵守和尊重《联合国宪章》的伟大原则，鉴于目前我国本身的安全受到了某种严重的威胁。

- - - - -